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Nagyhegyesi Veres Péter Általános Iskola 

ÖKO beszámoló 

1. Helyzetelemzés 

A fenntarthatóságra nevelés iskolánkban minden iskolai dolgozó feladata: a 

pedagógusoké, a nevelő és oktató munkát segítő alkalmazottaké, a technikai 

dolgozóké. Az ÖKO feladatok tervezését s végrehajtását a munkaközösségek 

vezetői vállalták fel, munkatervükbe beépítették.  

 Felelősök:  

Alsós munkaközösség: Tóth Sándorné  

Természettudományi munkaközösség: Szabóné Molnár Rita  

Társadalomtudományi munkaközösség: Fülöpné Kiss Katalin  

Sport és művészet munkaközösség: Szabó Tünde 

Iskolánk a település központi részén található, könnyen megközelíthető gyalog 

és kerékpárosan is. Nagy zöld udvarunk, parkunk van. A szüneteket mindig a 

szabadban töltik a gyerekek. 

2. Nevelő-oktató munka 

Augusztusban a munkaközösségek a fenntarthatóság figyelembevételével 

elkészítették a munkaterveiket. Havi lebontásban az ÖKO programokat külön 

jelölték, ezekből állt össze az iskola ÖKO munkaterve. 

A munkatervben nagy figyelmet fordítunk a környezet- és természetvédelemre, 

környezetünk növény- és állatvilágának megismerésére, a gyalogos és 

kerékpáros közlekedés népszerűsítésére. Kiemelt feladat az egészséges 

életmódra nevelés, a szabadidősportok és a mozgás népszerűsítése. Fontosnak 

tartjuk a hagyományőrzést, és a nemzeti identitástudat kialakítását, erősítését. 

Szeptemberben már új ruhába öltözött iskola várta a tanulókat: dekoráltuk a 

folyosókat, tantermeket, növényekkel, virágokkal tettük zöldebbé 

környezetünket. Minden tanteremben, a tanári szobában és az irodákban is 

beindult a szelektív papírgyűjtés. 

Sok tanulónk érkezik gyalogosan vagy kerékpárral az iskolába. Felelevenítettük 

a biztonságos közlekedés szabályait. Gyakoroltuk a helyes közlekedést 

kerékpárral, gyalogosan az iskola környékén. Ebben segített a helyi Polgárőrség 

és az ifjú polgárőrök. 



Az osztályfőnökök elkezdték az erdei iskola, az ÖKO tábor szervezését, a 

„Határtalanul” pályázat szervezését. 

Szeptember 16-án a DÖK szervezésében került sor a papírgyűjtésre, egy délután 

közel 8,5 tonna papír gyűlt össze az iskola udvarán. 

Október 10-én ugyancsak a DÖK szervezésében bekapcsolódtunk a megyei 

szervezésű használt elem és mobiltelefon-gyűjtő versenybe, Gazdálkodj 

akkusan!címmel.  

Október 14. Pályaorientációs nap  

Immár ez a harmadik tanév, amikor iskolánk tanulóit egy pályaorientációs nap 

keretében is igyekszünk megismertetni a különböző szakmákkal. Ez a nap jó 

alkalom arra, hogy ne csak a nyolcadik évfolyamos tanulóink, hanem az alsóbb 

évfolyamosok is az évek során egyre több szakmát ismerjenek meg, ezzel is 

folyamatosan kívánjuk segíteni pályaválasztásukat. Fontos, hogy tudják, lássák 

és tapasztalják, hogy egy szakmának milyen szépségei, ugyanakkor milyen 

nehézségei is vannak. 

Ezen a napon igyekszünk olyan foglalkozásokat, szakmákat megmutatni a 

gyerekeknek, amelyeket a településünkön vagy a környéken élő emberek 

végeznek. 

Novemberben megkezdődött a madarak etetése. Ezt a tevékenységet az iskola 

udvarán, parkjában végezzük, a madáretetőket a szülők hozták rendbe. A 

madáretetés folyamatos, egészen március végéig tart. 

Az iskolával szemközt található Kiserdőben sokat sétáltunk a gyerekekkel (1-

2.o), minden évszakban megfigyeltük a természet változásait. 

Érzékenyítés: 

 November 8. Méltóság napja célja az, hogy felhívja a figyelmet a 

gyógyíthatatlan betegségben szenvedők és az emberi méltóság iránti tiszteletre. 

Ezen a napon sárga ruhában történő közös tevékenységre hívta a Debreceni 

Hospice Ház a programhoz csatlakozó intézményeket. Iskolánk tanulói egy dal 

eléneklésével csatlakoztak a programhoz. 

December 20-án a településen működő Idősek házában a 4. évfolyam az adventi 

műsor előadásával kedveskedett a nagyhegyesi időseknek és ápolásra szoruló 

embereknek. 

A diákönkormányzat szervezésében csokikat gyűjtöttünk a kórházban fekvő 

beteg gyermekeknek. 



Túrák, kirándulások: 

Október 14. Csatlakoztunk a Világ Gyalogló Nap pályázathoz, ezen a napon az 

egész alsó tagozat gyalogolt a Kráter-tóhoz, 10km-es távon 

Október 15-én a felső tagozat egy csoportja a daruvonulást tekintette meg az 

elepi halastavaknál. 

Október 19-én a Tokaj-Tarcal túra során érdeklődő tanulók járták be a 

varázslatos őszi túraútvonalat a kőrengetegek között. 

Témahetek, projektek:  

Október 4-én az Állatok világnapján az alsós tanulók kedvenc állataikat 

rajzolták le, majd a legszebb alkotásokból kiállítás nyílt. 

November 18-december 16. Öveges- program 3 alkalommal 2-2 csoportban 

alkalmanként 3, összesen: 18 órában teljesítettük a Hőgyes Endre 

Gimnáziummal közös programunk lebonyolítását. Fizikából, biológiából, 

kémiából, földrajzból tartottunk foglalkozásokat az Öveges laborban. 

Pénz7 témahét megvalósítása során a helyi Takarékszövetkezet vezetője érdekes 

órát tartott a gyerekeknek. Kiállítást rendeztek régi pénzérmékből és más 

országokban használt címletekből. 

A Digitális- és a Fenntarthatósági témahét megvalósítása virtuális módon 

történt, akárcsak a Föld napja is.  

Ünnepségek, megemlékezések, hagyományőrzés: 

Szeptember 30-án a magyar népmese napján egy jó hangulatú mesevetélkedőn 

vehettek részt a mesekedvelő diákjaink. 

Október 7-én megemlékeztünk az 5.a osztály műsorával az aradi vértanúkról. 

Az iskolai szintű megemlékezés után az osztályközösségek egy-egy vértanú 

tiszteletére cserjét ültetettek iskolánk hátsó udvarán és vállalták a cserjék 

gondozását. Köszönjük a segítséget a szülőknek!  Büszkék vagyunk, hogy 

iskolánk udvara egyre „zöldebb”!  

Október 22-én községi szintű ünnepi megemlékező műsor volt az 1956-os 

eseményekről a 8. évfolyam előadásában, majd a templom melletti kegyeletei 

helyen koszorút helyeztünk el. 

November 7-én a 4. osztályos napközis csoport múzeumpedagógiai 

foglalkozáson vett részt Hajdúszoboszlón, a Bocskai István Múzeumban. A 

foglalkozás témája Szent András hava volt. A gyerekek megismerkedtek a 



hagyományos őszi mezőgazdasági munkákkal. Beszélgettek a 

káposztasavanyításról, a lekvár főzésről, a szüretről, a szüreti bálokról. 

November 11-14. Márton napi témahét az 1. osztályban. Egy falusi portán 

libákat nézhettek meg, ismereteket szereztek a libák lakhelyéről, 

táplálkozásukról, gondozásukról. Mesélt a tulajdonos arról, hogy mire 

használják a tollukat, milyen ételt lehet főzni belőlük. A projekt zárásaként libás 

népi játékokat játszottak, majd a szülők által készített libazsíros kenyérrel, meleg 

teával fejezték be a hét programjait. 

November 14-én iskolai mesemondó versenyt rendeztünk, ahol 23 alsós 

tanulónk adta elő a megtanult mesét. 

November 29 - december 20. Advent, a hagyományokhoz hűen az advent idején 

minden héten másik alsós évfolyam érinti meg tanulóinkat a várakozás 

szívmelengető perceivel. A rövid műsorokban versek, dalok hangzanak el. 

December 6. Mikulásvárás 

December 20-án karácsonyi műsor. Az 5.a osztályosok kitartó munkával 

készültek az előadásra, melyet a község Karácsnyi forgatagán adtak elő iskolánk 

tanulóinak, a szülőknek, községünk lakóinak. Műsor címe: Melyiket a kilenc 

közül? Jókai Mór elbeszélése alapján. 

Iskolánkban karácsonyi hagyományként él a Karácsonyi sokadalom, ahol a 

szülők és az iskola dolgozói által kézzel készített ajándékokat, dísztárgyakat, 

asztaldíszeket és csecsebecséket lehet vásárolni. Ezeket a tárgyakat 

újrahasznosított anyagokból készítik. 

Január 6-án iskolánk névadójáról, Veres Péterről emlékeztünk meg 

osztályszinten. 

Februárban farsangi ünnepséget tartottunk a Művelődési házban gyerekek, 

szülők, pedagógusok együtt. A jelmezek újrahasznosított anyagokból készültek. 

3. Eredmények - Versenyeredmények: 

Szeptember 24. IX. Országos balesethelyszínelő verseny 

A Nagyhegyesi Polgárőr Egyesület és a Hajdú-Bihar Megyei Rendőr-

főkapitányság jóvoltából megtekinthették tanulóink a IX. Országos 

balesethelyszínelő versenyt, Hajdúszoboszlón. A bemutató részeként tanulóink 

betekinthettek az alábbi szervezetek mindennapjaiba: 

Országos Tűzmegelőzési Bizottság 

Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság 



Szeptemberben induló sportesemények: (egész tanév során, folyamatos 

tevékenység) 

Házibajnokság elindítása kézilabdából és labdarúgásból. 

Kispályás és nagypályás labdarúgó versenyeken való indulás. 

Sport specializáció beindítása és folytatása 1.-8. osztályban 

I. II. III. IV. korcsoportos teremlabdarúgás ősztől tavaszig 

Úszásoktatás beindítása 2.  5. és 7. osztályban 

Bozsik torna és fesztiválon való részvétel I.-IV. korcsoport. 

Novemberben a 4. korcsoport tanulói a FUTSAL diákolimpián vettek részt, ahol 

3. helyezést értek el. 

Rajzpályázaton részvétel: a Hortobágyi Nemzeti Park által kiírt, 80 éves a 

Nagyerdő című alkotópályázaton, 150 alsó tagozatos tanuló közül: Mucsina-

Hudák Mária 1. helyezés 

„Horgászélményem” és az „Együtt egymásért” című pályázaton való részvétel 

4. Továbbképzések:  

Megyei POK napok rendezvényein való részvétel: 

A fenntarthatóságra nevelés és az ökoiskolák; Ökoiskola és jó gyakorlat 

bemutatása: Tóth Sándorné, Szabóné Molnár Rita 

Kiskutatók éjszakája: Látványos természettudományos kísérletek: Kissné 

Burzuk Mária, Bertalan Attila, Szabóné Molnár Rita 

Élménypedagógia a biológia oktatásban- egyszerű biológiai kísérletek, 

bemutatók: Szabóné Molnár Rita 

Pályaorientációs online képzés elvégzése folyamatosan: osztályfőnökök 

5. Kapcsolatok, együttműködés 

Folytatódik ebben a tanévben is az együttműködés a National Instruments és az 

intézményünk között. 

Hortobágyi Nemzeti Park által meghirdetett pályázatokon való részvétel. 

MOHOSZ, több tanulónk tett eredményes horgászvizsgát és rendszeresen 

horgásznak. 

Helyi civil szervezetek: Fusshegyes, Lovasegyesület, Polgárőrség, 

Hagyományőrzők. 



6. Összegzés (munkatervhez viszonyított haladás) 

 A digitális oktatás bevezetéséig a munkatervnek megfelelően haladtunk. Az 

eltervezett feladatokat maradéktalanul teljesítettük. Március 16. óta a 

lehetőségekhez mérten teljesítettük a feladatainkat. Sajnos elmaradtak a 

közösségépítő, szabadba tervezett programjaink: TE SZEDD! Önkéntes 

szemétszedő akció, Erdei iskola, Csillagdai esték Hortobágyon, Néptánc 

gála, Határtalanul” pályázat lebonyolítása, Gyermeknap. 

Terveink a jövő évre: 

Regisztráció a témahetekre, megvalósítás 

 Kertprogram pályázat 

ÖKO iskola megvalósítása. 

 


